
Am  Dienstag, 02. Juli 2013, um 19:30 Uhr  findet im Sitzungssaal der Gemeinde 
Haselbach eine Sitzung des Gemeinderates statt. 
Tagesordnung: Öffentliche Sitzung: 

1. Behandlung von Bauanträgen 
2. Vorstellung der Planunterlagen zum Teilflächennutzungsplan Windenergie im Vorgriff auf die 

Öffentlichkeitsbeteiligung 
3. Abschluss eines Versicherungsschutzes für Wahlhelfer 
4. Ankauf einer Motorsense für Friedhofspflege  
5. Information, Wünsche und Anträge 
6. Vergabe von Asphaltierungsarbeiten 
7. Anerkennung der Niederschrift über die öffentliche Sitzung am 28.05.2013 

Bericht über die Sitzung des Gemeinderates Haselbach am 02. Juli 2013 

Teilflächennutzungsplan Windenergie 

Erster Bürgermeister Sykora informierte den Gemeinderat hierbei über die vorläufige 
Entwurfsfassung der Planunterlagen zum Teilflächennutzungsplan Windenergie im Vorfeld 
auf die stattfindende Öffentlichkeitsbeteiligung. Das Gemeindegebiet von Haselbach ist 
damit mit einem kleinen Teilbereich in der Nähe des Ortsteils Hochfeld betroffen. Auf die 
stattfindende Öffentlichkeitsbeteiligung wurde verwiesen. 
Einteilung der Wahlhelfer 
Der Gemeinderat wurde über einen möglichen Einteilungsvorschlag für die bevorstehenden 
Landtags- und Bundestagswahlen unterrichtet. Die einzelnen Wahlhelfer und Beisitzer 
werden noch gesondert schriftlich unterrichtet. Im Weiteren beschloss der Gemeinderat den 
Abschluss eines Versicherungsschutzes für Wahlhelfer. 
Vergabe von Asphaltierungsarbeiten 

Erster Bürgermeister Sykora informierte den Gemeinderat über das Submissionsergebnis zur 
stattgefundenen Ausschreibung für verschiedene kleinere Asphaltierungsarbeiten im 
Gemeindebereich. Der Gemeinderat beschloss, die Arbeiten an den wirtschaftlich 
günstigsten Bieter zu vergeben. Mit der Umsetzung soll in Kürze begonnen werden. 
Information und Verschiedenes 

Der Gemeinderat nahm zunächst Kenntnis vom Ankauf einer Motorsense für die 
Friedhofspflege. Einer Mitteilung des Landschaftspflegeverbandes Straubing-Bogen zufolge 
werden auch im Jahre 2013 wieder verschiedene Landschaftspflegemaßnahmen im 
Gemeindebereich durchgeführt. Der Vorsitzende gab das Schreiben der 
Gebietsverkehrswacht Bogen für die mögliche Aufstellung der Geschwindigkeitswarnanlage 
bekannt. Der Gemeinderat beschloss, hiervon wieder Gebrauch zu machen. Zur Änderung 
des Bebauungsplanes Außerfeld durch Deckblatt Nr. 06 des Marktes Mitterfels sah der 
Gemeinderat keinen Beratungsbedarf. Als Straßenname für das neue Baugebiet „WA 
Schmelling“ wurde ebenfalls die Bezeichnung „Schmelling“ festgesetzt. Des Weiteren 
sprachen sich die Gemeinderatsmitglieder dafür aus, den alten Unimog zum Verkauf 
auszuschreiben. Erster Bürgermeister Sykora informierte den Gemeinderat über die 
Verlegung eines Fußbodens in den Räumlichkeiten der Schule. Im neuen Schuljahr findet 
voraussichtlich für 14 Schüler bei der Grundschule in Haselbach eine Mittagsbetreuung statt. 
Die Bewerbungen für die hierzu ausgeschriebene Stelle werden abgewartet.  

Nach Anerkennung der Niederschrift über die letzte öffentliche Sitzung sowie der 
Behandlung von Bauanträgen schloss sich ein nichtöffentlicher Teil an.  

 


